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Σ
χεδόν 14 χρόνια από την πρώτη πράξη της διερεύ-
νησης της προµήθειας των αρµάτων µάχης Leopard, 
ύψους 1,7 δισ. ευρώ, η ∆ικαιοσύνη κατέληξε στην 

άσκηση κακουργηµατικών ποινικών διώξεων για ξέπλυµα 
βρόµικου χρήµατος και δωροδοκία κατά παντός υπευθύνου.

Οπως αποκαλύπτει σήµερα η Realnews, ο επίκουρος ει-
σαγγελέας κατά της ∆ιαφθοράς Αντώνης Ελευθεριάνος, λί-
γο πριν γίνει η αλλαγή σκυτάλης στη θέση του επικεφαλής 
της Εισαγγελίας µεταξύ της Ελένης Ράικου, που παραιτή-
θηκε, και της Ελένης Τουλουπάκη, που ανέλαβε µετά την 
οµόφωνη επιλογή της από το Ανώτατο ∆ικαστικό Συµβού-
λιο του Αρείου Πάγου, έκλεισε τη 
δικογραφία, της οποίας η εκ νέου 
διερεύνηση είχε ξεκινήσει το 2012.

Πλέον το πόρισµά του, που 
αριθµεί 155 σελίδες, βρίσκεται 
στα χέρια των ανακριτών του Ν. 
4022 κατά της ∆ιαφθοράς ∆ηµή-
τρη Καβαλάρη και Κωνσταντίνου 
Πρωτονοτάριου, που θα διενερ-
γήσουν την κύρια ανάκριση και θα 
προσωποποιήσουν τις κατηγορίες.

Σύµφωνα µε πληροφορίες, ο κ. 
Ελευθεριάνος, έχοντας πλέον στα χέρια του τις περισσότερες 
απαντήσεις από τα ουκ ολίγα αιτήµατα δικαστικής συνδρο-
µής που είχαν υποβληθεί τα τελευταία πέντε χρόνια, στο εν 
λόγω πόρισµα επιχειρεί µια «χαρτογράφηση» της διαδρο-
µής του χρήµατος, η οποία αναπτύσσεται σε 50 και πλέον 
σελίδες. Πρόκειται για εκατοντάδες χρηµατοροές που εντο-
πίστηκαν από το 2000 έως τουλάχιστον το 2008 µέσω δε-

κάδων εταιρειών, ιδιοκτησίας κυρίως του αντιπρο-
σώπου της προµηθεύτριας εταιρείας Krauss-
Maffei Wegmann (KMW) στην Ελλάδα, Θω-
µά Λιακουνάκου.

 Να σηµειωθεί ότι η συγκεκριµένη προµή-
θεια είναι η πρώτη µέχρι στιγµής από όσες υπε-

γράφησαν επί θητείας Γιάννου Παπαντωνί-
ου στο υπουργείο Εθνικής Αµυ-

νας που η ∆ικαιοσύνη 
εντόπισε ισχυρές 

ενδείξεις για ξέπλυµα βρόµικου χρήµατος από δωροδοκίες. 
Αυτή η διαδροµή του παράνοµου χρήµατος, όπως προκύ-
πτει σύµφωνα µε πληροφορίες, έγινε προσπάθεια να χαθεί 
µέσα από δαιδαλώδεις διαδροµές σε γνωστούς και λιγότε-
ρο γνωστούς φορολογικούς παραδείσους. Μεταξύ των τε-
λευταίων περιλαµβάνεται κι ένα µικρό νησί της Καραϊβικής 
µε την ονοµασία «Αγιος Χριστόφορος και Νέβις»…

Η εν λόγω δικαστική συνδροµή εκκρεµεί ακόµη, ωστό-
σο προκαλεί εντύπωση η «ευρηµατικότητα» των εµπλεκο-
µένων όσον αφορά την αναζήτηση «ασφαλών» περιοχών 
του πλανήτη προς απόκρυψη του ίχνους της µίζας.

Και για το συγκεκριµένο εξοπλιστικό, σηµειώνουν δικα-
στικές πηγές, η εκτίµηση είναι πως το µαύρο χρήµα έρευ-
σε άφθονο όχι µόνο λόγω του ύψους της σύµβασης, αλλά 
και εξαιτίας δύο ακόµη ιδιαιτεροτήτων που είχε η συγκε-
κριµένη υπόθεση.

Η µία είναι ότι εδώ και περίπου 13 χρόνια, όταν ξεκίνη-
σε η πρώτη εισαγγελική έρευνα, που έκλεισε χωρίς αποτέ-
λεσµα, υπήρχαν πλήθος δηµοσιευµάτων που έκαναν λό-
γο για δωροδοκίες µε αναφορά σε συγκεκριµένα πρόσω-
πα, αλλά και ονοµαστικά σε εξωχώριες εταιρείες µέσω των 
οποίων πέρασαν οι «ωφέλιµες» πληρωµές. Τότε όµως δεν 
υπήρχαν τα εργαλεία που έχουν σήµερα οι δικαστικές Αρ-
χές, ώστε να διερευνηθούν οι καταγγελίες.

Η άλλη είναι ότι, όταν για ένα υποκατασκευαστικό έργο 
της κύριας σύµβασης έχει βρεθεί µίζα 5 εκατ. ευρώ, για το 

βασικό έργο των 1,7 δισ.  ευρώ τα 
«δώρα» δεν µπορεί παρά να είναι 
πολύ παραπάνω και σίγουρα να 
έφτασαν µέχρι υψηλά ιστάµενους.

Η καταγγελλόµενη µίζα των 5 
εκατ. ευρώ έχει αποτυπωθεί στα 
κατηγορητήρια κατά των στελε-
χών της Αtlas/Rheinmental για 
την προµήθεια του αντιαεροπορι-
κού οπλικού συστήµατος ASRAD. 
Οπως χαρακτηριστικά αναφερό-
ταν σε αυτά, την περίοδο 2007-

2009 η γερµανική εταιρεία «µοίρασε», µέσω του αντιπρο-
σώπου της στην Ελλάδα Πάνου Ευσταθίου, «δώρα» που 
ξεπερνούν τα 18 εκατ. ευρώ. Εξ αυτών, τα 5 εκατ. αφορού-
σαν τα άρµατα µάχης Leopard, όπου η Αtlas είχε αναλάβει 
υποκατασκευαστικό έργο µε κύριο ανάδοχο τη γερµανική 
εταιρεία Krauss-Maffei Wegmann, η οποία είχε αναλάβει 
και την κύρια σύµβαση.

Μάλιστα, όσον αφορά έναν από τους εµπλεκόµενους, 
πρώην στρατιωτικό, βάσει των στοιχείων της δικαστικής 
συνδροµής που έφτασαν στη χώρα µας από την Ελβετία, 
αποκαλύφθηκε απευθείας πληρωµή από τη Rheinmental 
στους λογαριασµούς του, συνολικού ύψους 3 εκατ. ευρώ, 
την περίοδο 2003-2011.

Να σηµειωθεί, επίσης, ότι για την Atlas/Rheinmental η δι-
κογραφία που είχε σχηµατιστεί στη Γερµανία για διακίνηση 
µαύρου χρήµατος προκειµένου να υπογραφεί η σύµβαση 
για τα ASRAD έκλεισε, καθώς η εταιρεία παραδέχτηκε δω-
ροδοκία Ελλήνων κρατικών αξιωµατούχων. Στο πλαίσιο του 

συµβιβασµού, πλήρωσε 37 εκατ. ευρώ.

∆ίωξη για 
ξέπλυµα 

βρόµικου 
χρήµατος 

Ογκωδέστατο πόρισµα 
του επίκουρου εισαγγελέα 

κατά της ∆ιαφθοράς 
Αντώνη Ελευθεριάνου 

«χαρτογραφεί» τη διαδροµή 
του χρήµατος 

a.kandili@realnews.gr

Της ΑΝΝΑΣ ΚΑΝ∆ΥΛΗ

Eκατοντάδες χρηµατοροές 
εντοπίστηκαν από το 2000 
έως το 2008 µέσω δεκάδων 
εταιρειών, ιδιοκτησίας 
κυρίως του Θ. Λιακουνάκου

ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ για την αγορά των Leopard   
αριθμεί 155 σελίδες, βρίσκεται στα χέρια 
των ανακριτών του Ν. 4022 κατά της ∆ια-
φθοράς ∆ημήτρη Καβαλάρη και Κωνστα-
ντίνου Πρωτονοτάριου, που θα διενεργή-
σουν την κύρια ανάκριση και θα προσω-
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